

Hovedbestyrelsesreferat

14. oktober 2021

HB-referat nr. 8/2021

Ordinært hovedbestyrelsesmøde mandag den 13. september 2021, kl. 13.00 – 15.45, på Teams

Dagsorden:

1. Velkomst
2. Organisering af uddannelsesstillinger
3. Eventuelt

Deltagere:

Jørn Rise	Forbundsformand
Allan Christensen	Næstformand
Bjarne H. Madsen	Chefkredsen
Jan Magnusson	DTS Valggruppe I
Lene Höilund	DTS Valggruppe II
Kim Andersen	DTS Valggruppe III
Jens Norlund	DTS Valggruppe IV
Charlotte Rosdahl Schou	DTS Kreds I (Nord)
Anita Illum	DTS Kreds II (Syd)
Henrik Møller	DTS Kreds III (Øst)
Marianne Nielsen	Seniorkredsen
Ole Pedersen	Chefrådgiver, redaktør
Nina Nyboe	Chefkonsulent, vikar

1. Velkomst

Jørn Rise bød velkommen til hovedbestyrelsesmødet.

Der var en særlig velkomst til chefkonsulent Nina Nyboe, som er ansat som vikar for sygemeldte Jan Nørner.

Der var afbud fra chefkonsulenterne Merete Keller Berdiin, Anette Albrechtsen og Jan Nørner.

Hovedbestyrelsen bekræftede beslutningen fra skriftlig behandling om nærmere undersøgelse af grundlaget for at anlægge en sag med påstand om usaglig afskedigelse på grund af manglende proportionalitet i en afskedigelsessag vedrørende et medlem.

2. Organisering af uddannelsesstillinger

Jørn Rise orienterede om status for pilotprojektet ved Skattestyrelsen i Viborg, hvor der rekrutteres til stillinger med et krav om, at man gennemgår en diplomuddannelse i skat.

HK har gjort indsigelse, idet de forudsætter, at de pågældende ansættes til de overenskomster, der er på området.

Forbundet lægger vægt på, at de pågældende i pilotprojektet er beskrevet som ”fuldmægtige under uddannelse”, og den kategori er omfattet af Dansk Told & Skatteforbunds overenskomst på fuldmægtigområdet.

Spørgsmålet har været drøftet såvel med Administrations- og Servicestyrelsen som med CO10.

Hovedbestyrelsen havde en bred drøftelse af de forskellige aspekter i forbindelse overenskomstdækning af medarbejdere, der rekrutteres med henblik på at gennemgå en diplomuddannelse i skat.

Forbundet prioriterer i den forbindelse, at det etablerede pilotprojekt kan blive startskuddet til, at der i langt højere grad rekrutteres medarbejdere, som bibringes skattefaglige kompetencer gennem diplomuddannelsen i skat – og at dette også sker i andre styrelser end Skattestyrelsen.

Jørn Rise orienterede i den forbindelse også om det arbejde, der pågår omkring lempelse af toårskrævet i forbindelse med optagelse på diplomuddannelse, hvor der er en dialog med Uddannelses- og Forskningsministeren.

Hovedbestyrelsen gav forbundsformanden mandat til de videre drøftelser med Administrations- og Servicestyrelsen om rekruttering af medarbejdere, der skal gennemføre diplomuddannelsen i skat.

3. Eventuelt

Med udgangspunkt i de indsendte skriftlige bidrag gennemgik Jørn Rise nyt fra kredse, TR-fora og udvalg. Herunder var der mulighed for at supplere den skriftlige information samt at stille spørgsmål til og drøfte problemstillingerne.

Informationen fra Kreds I (Nord) omhandlede bl.a. følgende emner:

- Besvigelsesundersøgelse i Skatteforvaltningen, hvor der bl.a. er snyd med tidsregistrering.
- Oprettelse af ny valgenhed i Viborg afventer, om der er medlemmer på adressen, som er interesseret i at vælges som tillidsrepræsentant. Indtil da dækkes adressen af Valgenhed Skive.

- Manglende status på valgenhedernes rådighedsbeløb.
- Stor udskiftning af medarbejdere i Ringkøbing. Derfor fokus på, om fratrædelsessamtalen tages af underdirektøren eller en HR-partner.

Informationen fra Kreds II (Syd) omhandlede bl.a. følgende emner:

- Skuffelse i Fredericia over, at skatteministeren og Merete Agergaard var på besøg i huset uden, at medarbejderne forinden var orienteret og havde mulighed for et kort møde med minister og direktør.
- Medarbejdere på kvartalsnorm, som ønsker frivilligt at gå på årsnorm. Chefkonsulent Anette Albrechtsen inddrages.
- Ejendomscenteret i Svendborg flyttet fra Skattestyrelsen til Vurderingsstyrelsen. Koordinerende tillidsrepræsentant Martin Illum var ikke inddraget eller orienteret af ledelsen forud for offentliggørelsen.
- Akut behov for opdaterede medlemslister til valghederne.
- Ønske om oversigt over møder i Teams for hovedbestyrelsen.

Informationen fra Kreds III (Øst) omhandlede bl.a. følgende emner:

- Udmelding om rammerne for at hjælpe med til at arrangere et HUS-arrangement.
- Mulig fremtidig justering af vedtægterne omkring repræsentantskabsmøde i kredsene samt størrelse af kredsene – kan evt. evalueres på en tillidsrepræsentantkonference.
- Behov for formidling af problematikken omkring tidsregistrering.

Informationen fra Valggruppe I omhandlede bl.a. følgende emner:

- Der arbejdes på etablering af flere p-pladser i Esbjerg, og på baggrund af en fremskrivning af medarbejderudviklingen ser man på etablering af pladser, der hvor der mangler.
- Orienteringer fra samarbejdsudvalgene i Erhverv og Selskaber.

Informationen fra Valggruppe II omhandlede bl.a. følgende emner:

Gældsstyrelsen

- Minister og Skatteudvalg på besøg i Roskilde. Medarbejderne var orienteret om besøget men ikke om baggrunden.
- Afsked med to kontorchefer.
- En kollega har fået lov til distancearbejde året ud fra Norge.
- TR-forum Gæld arbejder på et høringssvar om datalovpakke 2.
- Der ansættes en chefkonsulent med ledelsesansvar i Ringkøbing.

Vurderingsstyrelsen

- Flytning af ejendomsbeskatningsområdet fra Skattestyrelsen til Vurderingsstyrelsen.

Informationen fra Valggruppe III omhandlede bl.a. følgende emner:

- Toldstyrelsen er fortsat i vækst.
- Ny risikovurdering af sendinger fra tredjeland til Danmark for bl.a. at undgå bomber.
- Erfaringer med at vende tilbage efter Coronahjemsendelsen.
- Foreslår, at trivselsundersøgelserne ikke gennemføres så ofte.
- Oplever stigning i ansættelsesretlige tiltag fra ledelsen.
- Eksempler på manglende plads og antal p-pladser på adresserne.
- Etableret brugerpanel i forhold til uniformering. Henrik Michael- sen repræsenterer forbundet.
- Udfordringer med arbejdsmiljøet i en enhed.

Der var ingen aktuel information fra Motorstyrelsen.

Der var ingen særskilt information fra Valggruppe IV.

Jørn Rise orienterede om kommende møder:

- Kvartalsmøde med Administrations- og Servicestyrelsen.
- Økonomiudvalget under Hovedsamarbejdsudvalget i Skattestyrelsen.
- Hovedsamarbejdsudvalgsmøde i Skattestyrelsen
- Åbning af Told- og Skattemuseets udstilling på Museum Olde- morstoft.
- Bestyrelsesmøde i CO10.

Jørn Rise

Ole Pedersen

Godkendt på hovedbestyrelsesmødet den 25. oktober 2021

Jørn Rise

Allan Christensen

Jan Magnusson

Lene Höilund

Jens Norlund

Charlotte Rosdahl Schou

Anita Illum

Henrik Møller

Kim Andersen

Bjarne H. Madsen

Marianne Nielsen